

第44届中国(福州)国际汽车博览会10月举办

本报讯(记者 王玉萍)福州吹响“消费促进年”奋进号角。昨日记者获悉,第44届中国(福州)国际汽车博览会暨第3届中国(福州)国际智能网联汽车体验博览会将于10月1日至4日在福州海峡国际会展中心举办,打造一场汽车主题的嘉年华盛宴。

作为福州本土培育出来的展会,福州国际车展为全球展览业协会(UFI)认证展会。本届展会将延续“政府搭台+各商家丰富供给+群众受益”的模式,推出车展团购活动,为消费者提供“全年价保,买贵退差”的承诺。消费者现场签订购车合同,车展组委会即送千元现金兑换券,现金补贴每日直达,实现展会现场全品牌覆盖。

此外,车展将邀请百万网红助阵,开展各式各样的直播放活动,还设有海西之星车模&童模大赛、阿拉丁舞之星——国际东方舞大赛等一系列配套活动,全力构建汽车博览“新领地”、产业融合“新沃土”、经济增长“新高峰”,推动福州汽车消费再上新台阶。

福米产业园光伏发电项目开工

预计年发电量486万千瓦时

本报讯(记者 吴梓真 通讯员 翁昇)福州新区福米产业园福美新材贴合项目分布式光伏发电项目昨日举行开工仪式。该项目将为福美新材贴合项目提供可靠、优质的清洁能源,助力我市光电产业高质量发展。

据了解,福米产业园光伏发电项目位于福州新区滨海新城临空经济区,屋顶建筑面积5.15万平方米,项目总投资超1900万元,将建设规模达4.6598兆瓦的“自发自用,余电上网”型分布式光伏电站。

“为不断推动区域光电产业高质量发展,我们将全力以赴,确保项目按计划工期投产使用。”福州新区集团相关负责人介绍,项目预计2024年6月底全容量并网投产,投产后预计年发电量可达486万千瓦时,每年可节约标煤1391吨,减少二氧化碳排放量约3812吨项目,届时将有效推动福州新区能源结构优化、产业结构转型,为福州绿色低碳发展贡献更多力量。

国能(福州)热电二期主体工程进入全面施工阶段

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 滕端钦 郭成辉)日前,国能(福州)热电有限公司二期(2×660MW)超超临界热电联产工程4号锅炉钢架吊装,标志着该项主体工程进入全面施工阶段。

2022年5月,国能(福州)热电有限公司二期工程获省发改委核准批复,2023年9月取得项目工程规划许可证,同年11月取得项目施工许可证。该项目是福建省“十四五”重点能源保供项目,是福建省2025年电力需求平衡的重要电源支撑点,也是福州江阴港城经济区可靠的热源点。

“4号锅炉钢架吊装,标志着二期工程已全面进入主体工程(施工)阶段。”国能(福州)热电有限公司基建安环部主任罗志强告诉记者,目前,该项目的基础设施建设已经完成,地面以上的建筑安装施工已全面铺开,预计2025年第四季度实现投产。届时,全厂煤电总装机容量将达252万千瓦,总供热能力2584吨/小时,年发电量可达126亿千瓦时,这对保障能源供应安全、地方经济增长均具有重大意义。

福清出台政策扶持台风受灾企业

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 陈凯婷)日前,记者从福清市金融工作局获悉,该部门与福清市财政局联合印发了《福清市台风受灾个体工商户和中小微企业信贷贴息支持资金申报指南》,帮助受灾企业渡过难关,助力全市经济社会稳定发展。

此次政策特别针对受台风影响严重的个体工商户和中小微企业,制定了具体的贴息支持措施。对于受灾严重的个体工商户,政策明确将按照单户贷款最高不超过50万元的标准,以不高于同期一年贷款市场报价利率给予全额贴息;对于受灾严重的中小微企业,按照单户最高不超过500万元的实际贷款金额,政府给予2%的贴息支持。贷款时间从2023年6月起,贴息时间则从2023年9月开始,贴息期限不超过一年,贴息总额有限,用完为止。

建设两岸融合发展示范区

长乐东湖社区打造两岸融合社区,首批台胞住户谈感受

“希望在这一直住下去”

本报记者 吴梓真 宋亦敏

“新的小区更安静,采光也更好了”“我一家人都在这里,生活得很开心”“希望在这一直住下去”……近日,在位于长乐文武砂街道东湖社区的福州新区两岸融合社区里,一群台胞住户围桌畅谈,笑容满面。

近年来,东湖社区坚持“以通促融”“以惠促融”“以情促融”,加快打造福州新区两岸融合社区,建设台胞台企登陆“第一家园”。不久前,福州新区两岸融合社区迎来了第一批台胞住户,他们的居住体验如何?近日,记者走进东湖社区,从台胞的分享中,感受两岸融合发展的澎湃活力。

一家五口乐融融 住进理想“幸福圈”

厨房内,锅碗瓢盆交响,食物香气扑鼻而来;客厅中,颜色丰富的玩具汽车整齐摆放,可爱的双胞胎与父母嬉戏,欢笑声不绝于耳……新春伊始,台胞徐铭嵘一家五口搬进福州新区两岸融合社区,温馨甜蜜的新家,成为他们美好生活的最好印证。

“越来越好”这是徐铭嵘对近几年生活最真切的感觉。作为福米董董事长助理,在来到福州新区打拼的2年时间里,他不仅亲身参与了福米恒美产业园平地而起、不断壮大的发展历程,也目睹了福州新区配套设施建设地而起、生活场景不断完善。

“搬来新社区,下个学期孩子就可以去家门口的滨海新城实验幼儿园读书了,我们能省心不少。”徐铭嵘说,随着自己的事业蒸蒸日上,一家人安居乐业,他对现在的生活很满意。他希望新社区周边的生鲜超市早日开业,让生活采购更加便利一些。

在大陆工作近20年,徐铭嵘因



徐铭嵘(右)与家人搬进新居。本报记者 宋亦敏摄

工作需要呆过不少城市,在他看来,福州深厚的历史文化底蕴令人印象深刻,三坊七巷、烟台山、上下杭等风景地标,他更是如数家珍。福州新区作为这座历史名城的新兴城区,也让他这样的新福州人有了更多与城市共成长的参与感。

“每次台湾朋友问我近况,我都会邀请他们来福州看看,只有亲身体会过,才知道这里的魅力。”徐铭嵘告诉记者,福建正在建设两岸融合发展示范区,相关政策制度体系更加完善,两岸的直航也使往来更加便捷,“相信蓬勃发展、欣欣向荣的福州新区对台胞的吸引力会不断加强,也期待更多台胞朋友来这里安居乐业。”

三年搬了三次家 找到生活“舒适圈”

早上8点前前往公司,晚上8点

返回宿舍,自从2021年因工作变动来到福州新区,台胞丁效文便一心扑在事业上。

“我喜欢简单的生活,下班后留出更多的时间给自己。”丁效文坦言,自己有点“宅”,希望能在半小时的生活半径里找到自己的“舒适圈”,但由于公司周边的配套尚未完善,两点一线的生活中,居所成为自己提升生活品质的决定因素。

小区外四通八达的交通网络上,上班通勤畅通无阻,数百米外的福州市第二工人文化宫各种运动设施一应俱全;小区内的绿化景观和明亮整洁的房舍布置,营造舒适环境,800平方米的人才服务中心兼具健身房、台球区、阅读区、多功能影音室、会议室等多种功能……春节前,随着福州新区两岸融合社区人才公寓开放试运营,丁效文第

一时间提交了申请,从公司的宿舍搬进了新家。“我们只需要在线上提交申请,具体流程都有工作人员指导完成,效率非常高。”丁效文说。

“现在不仅居住环境更好了,算上社区对台港澳硕士人才推出的租房补贴,连租房价格也比从前优惠不少。”聊起如今的生活环境,丁效文竖起了大拇指,“搬了三次家,这是我最满意的房子,希望这次能够常住。”

化身社区营造师 打造两岸“朋友圈”

“小区出门往左转1公里左



百年“十八坂”今年别样火 接待游客18万余人次,创下约1.2亿元交易额

办),闽清县工业和信息化局、闽清县文化体育和旅游局、坂东镇人民政府承办。

据坂东镇相关负责人介绍,本届“十八坂”进一步扩大了举办规模,在延长乃裳街展区的基础上,增加了商贸街展区,使展区总长度达到2公里。据统计,本届“十八坂”共有1000余个展位,来自全国各地近800家商家前来参展,累计交易额约1.2

亿元。接待游客18万余人次,游客人流量达到近年来最高,有力促进消费,带动经济发展。

打响文化品牌,传承礼乐文化。主活动期间,“乐圣故里 中国村乐”2024年礼乐闽清乡村网络歌手大合唱和“十八坂”百姓大舞台等活动也亮相“十八坂”现场,丰富了市民的文化娱乐,充分展示了坂东人民的文化风采和精神面貌。

传统文化焕新颜。本届“十八坂”聚焦“赶圩侨乡·福满闽清”主题,在赶圩活动的基础上进一步丰富集市内容,创新融入闽台乡建乡创展示、非遗技艺表演等元素,设置“八闽美食嘉年华展区”和“十八坂·福”等网红打卡点,丰富文化视听体验;展会上更设置“宏琳厝”“瓷天下”等景区,“三下乡”和“一镇一品”展位,全方位展示闽邑特色文化。

凸显“侨乡”特色文化。本届“十八坂”还首次与马来西亚华侨进行了合作,邀请马来西亚拿督为本次商贸文化旅游节送上祝福,诗巫一闽清两地共襄开街盛举;主街道展区也打造原汁原味的南洋风情展区,引进18种南洋特色产品,累计销售额达15万元;重点打造的“侨领黄乃裳”打卡点,吸引大量游客前来参观打卡。

女警银航的三次落泪

本报记者 张铁国



银航(左)在安检口检查旅客行李。本报记者 张铁国摄

客持硬座车票上车后补了卧铺票。经过辨认,银航发现其中一名身材高大的旅客邓某十分可疑。在搜查中,细心的银航在邓某隔壁的中铺上找到了刘先生失窃的手机。但面对质问,邓某始终不认账。

银航的“汉子劲”上来了。面对高出自己一头的邓某,她给自己打气壮胆,严肃喝令邓某去餐车接

受调查。

“我就一直问,直到‘撬’开他的嘴巴。”银航说,在持续七八个小时的反复追问下,邓某终于断断续续说出事情的经过。原来,邓某提着行李途经硬卧车厢过道时,不慎将刘先生手机碰落。见无人发现,邓某便顺手捡起,藏匿于相邻铺位。

“当时我给邓某戴上手铐后,眼睛一刻也不敢离开他,生怕他跑了,或出现什么状况。”回忆当时的一幕,银航记忆犹新。

10余小时后,列车抵达北京后,银航将邓某移交当地铁路警方。回到列车上时,她感到自己差点虚脱,于是背过身去偷偷抹泪。“有了这样的经历,遇到什么困难我都不怕了!”她坦言。

第二次,是幸福的泪

此后4年,银航时常没日没夜奔波在一趟趟列车上。一次,在福州开往昆明的列车上,一名四五岁的小女孩来到一身警服的银航面前说:“爸爸妈妈告诉我,警察是好人,专门抓坏人,我以后长大了,也要像姐姐一样当警察!”

末了,女孩还唱起《听我说,谢谢你》,并翩翩起舞,博得车厢乘客阵阵掌声。看着一双双热切肯定的眼神,想起4年来的艰辛,那一刻,她觉得自己是全车厢最幸福的人。

第三次,是感动的泪

当乘警时,银航参加福州车站派出所民警、全国公安二级英模杨仁德的事迹报告会。报告会上,杨仁德讲述了一个故事:一次,一名10余岁的男孩小军捧着父亲的骨灰盒到车站派出所警务室求助。原来小军和其父在榕相依为命,父亲突然因病去世,身无分文的小军想送父亲骨灰回老家叶落归根。对此,杨仁德自费给小军购买了车票和食品,并交待列车乘警细心照顾。听着讲述,银航和现场不少观众流下感动的泪水。

去年,银航向领导提出到福州车站派出所锻炼,向杨仁德和优秀的同事学习。

入警8年来,银航连续两年被福州铁路公安处评为优秀公务员,被南铁集团评为三八红旗手,获战时嘉奖1次。“在福州车站派出所这个公安英模辈出的集体,我要迎着前辈的光芒,扎根基层,持续真情实意为群众排忧解难!”银航说。

公告栏 遗失声明

●陈鑫、郑晓花夫妇遗失其女陈妙琰的出生医学证明(出生时间:2011年2月23日;出生证编号:K350503411),声明作废。
●陈鑫、郑晓花夫妇遗失其女陈森妮的出生医学证明(出生时间:2013年12月16日;出生证

编号:0350042196),声明作废。
●恒翔·冠城小区业主委员会遗失开户许可证,账号:1402050109601108532,核准号:J3910055414403,开户行:工行福州闽清支行营业部,声明作废。
●福州公路港物流有限公司遗失车牌号为闽AP8916的道路运输证,证号为350182200509,声明作废。

●新华人寿保险股份有限公司南平中心支公司遗失有价单证,保单打印纸:000039361227、000039361233、000039361234,声明作废。
●声明:原台江区尚进街15号,房屋使用人郑瑞琴,该房屋产权未登记。2018年1月被列入红星及周边地块改造项目征收红线范围,并与福州市台江区

城建征收工程有限公司签约选择安置于万科澜悦花园A-12#2703单元和万科澜悦花园A-2#2404单元。经家庭内部协商,现郑瑞琴申请将上述安置房屋产权登记在郑瑞琴名下并由郑瑞琴办理相关产权手续,如有异议请在登报之日起30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。
声明人:郑瑞琴

●声明:原台江区三和巷1号,房屋使用人张松轻,该房屋产权未登记。2018年1月被列入红星及周边地块改造项目征收红线范围,并与福州市台江区城建征收工程有限公司签约选择安置于万科澜悦花园A-17#712单元。经家庭内部协商,现张松轻申请将上述安置房屋产权登记在张松轻名下并由张松轻办理相关产权手

续,如有异议请在登报之日起30天内向征收实施单位提出,逾期按规定办理。
声明人:张松轻
电信通知
尊敬的客户:
我司将于3月14日1:00至6:00在福州市仓山区盖山投资区附近进行割接,届时影响周边用户的宽带、固定电话、手机

业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。
中国电信福州分公司
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处。热线电话:0591-83721111